Villamosmérnsk A2 (2019 tavasz) : 1. ZH

Minden feladat 10 pontos, tehat ésszesen 60 pontot lehet dsszegytijteni. Minden feladat esetében sziikséges
a vilagos indoklas, nem elég a végeredmény és/vagy a vélasz.

1. Szémitsa ki A2-et és Ab-t, ha A = (gg%) ésb= (é)l
Megoldasvazlat. A% = (é i g) és Ab = (13")

2. Adja meg az aldbbi egyenletrendszer megoldésainak szdmat az a €s b paraméterek fiiggvényében!

z + 3y+2z =2
r+y +2z=4
—r —4y+az =b

Megoldasvazlat. Az egyenletrendszer kib6vitett matrixa
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tehat 0 megoldas van, ha a = —2, b # —1, 1 megoldés van, ha a # —2, és végtelen sok, haa = -2, b= —1.
3. Az a paraméter mely értékeire invertalhaté A = (é 1:;0 %), és az ilyen a-kra det(A™1) =7
a

Megoldéasvazlat.
Gl st ) CHERY
2. A0 0—-5a—4 00a—29
kovetkezésképp A rangja pontosan akkor 3, azaz A pontosan akkor invertalhaté, ha a # 29. Es ilyenkor
det A™' = 3 et1ZA5 = Z=55" '
4. Legyen A az zy-sikra valdé merdleges vetités R®-ben. Adja meg A méatrixat R3 szokésos béazisdban, A
sajatértékeit, és a hozzajuk tartoz6 sajataltereket!

Megoldasvazlat. A = (é g §); a z-tengely (azaz a k éltal generalt altér) a 0 sajatértékhez tartozé sajatal-

tér, mert ennek elemeire Av = 0, az zy-sik (az i és j &ltal generalt altér) pedig az 1 sajatértékhez tartozd
sajataltér, mert ezekre Av = v. Es mas sajatérték nines, mert egyetlen més vektor képe sem annak valamilyen
skalarszorosa.

Vagy szamolassal: A sajatértékek a karakterisztikus egyenlet
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gyokei A = 0, 1. A 0-hoz tartozé sajataltér a (é g §) métrixa homogén lineéris egyenletrendszer megoldésai,
; 0 g : 5 .
azaz ¢ (%), az 1-hez tartozo sajataltér pedig a (§ § 3D ) maétrixi homogén linearis egyenletrendszer megoldésai,

e () +4(])

5. Legyen e = (i, j, k) az R® szok4sos bé.iisa, f = (i+7,j +k,k+1%). Mutassa meg, hogy f bézis, és irja fel az
e-16] f-re és az f-r6l e-re valo 4ttérés matrixat!

Megoldasvazlat. Az f-rél e-re valo 4ttérés métrixa I foh ((}) (11) (11) az f elemei az e bazisban felirva. Tehat
ha ez invertalhaté, akkor f fiiggetlen, és igy bézis is. Es az inverze I :
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